

Февраля 1941 г.

Пятница

№ 18 (1278)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Общественным столовым — крепкую продовольственную базу

Общественное питание в нашем районе приобретает все большее и большее развитие. С каждым годом увеличивается число столовых и их посетителей. В столовой рабкоопа за 1940 год продано 463 тысячи блюд, за январь 1941 года — более 45 тысяч блюд. Оборот столовой за год составил 584 тысячи рублей. Намеченный план далеко перевыполнен. Однако наши столовые далеко не обеспечивают потребность населения в общественном питании.

В районе имеется 6 столовых и один ресторан, в которых ежедневно создаются большие очереди. Часто можно слышать от посетителей обиды на плохое обслуживание в столовых, на низкое качество обедов, на бедное и однообразное меню. Но руководители столовых только разводят руками: ничего лучше сделать не можем, нет продуктов, и в то же время мало занимаются созданием крепкой продовольственной базы.

В столовой рабкоопа со своего огорода получили 23 тонны картофеля, капусты одну тонну, при общем расходе капусты 21 тонна и картофеля 73,5 тонны. Более чем на 8,5 тысячи рублей, около 700 килограммов, получили мяса от свинооткорма на отходах столовой. Равная же по об'ему столовая завода «Труд» от свинооткорма получила мяса только 154 килограмма, где было за год выкорчленено для столовой только 3 головы. А при столовой завода «Луч» на откорме находится только один поросенок. Еще хуже дело обстоит в Городищенской столовой. Там совершенно не создано продовольственной базы и все продукты столовая получает из сельпо и с рынка. Поэтому, как на заводе «Труд» и «Луч», так и в Городищенской артели в столовых меню обычно состоит из простых супов с капустой и картофельного пюре.

Каждая столовая в районе должна иметь крепкую продовольственную базу. Этим вопросом нужно начинать заниматься немедленно, сейчас же. При заводе «Труд» создается мощное пригородное хозяйство, которое в основном даст необходимые для столовой продукты. Задача директора завода и заводских организаций использовать под посевами всю земельную площадь хозяйства и дать для общественного питания максимум продуктов. Однако завод «Луч» и Городищенская артель с созданием продовольственной базы не торопятся.

Некоторые организации, на-

мечая открыть вновь при своих предприятиях столовые, не задумываются над тем, где они будут брать продукты. Например, Метпромсоюз наметил открыть столовые в Медоварцеве, Польце, Талынском, но продовольственной базы при этих столовых не создает.

Иметь необходимый запас продуктов — это еще далеко не все для хорошей работы столовых. Надо уметь эти продукты сохранять от порчи, уметь из них готовить вкусные и дешевые обеды, культурно обслуживать посетителей, навести в столовой образцовый порядок. В этих вопросах наши столовые крайне отстают. В столовой завода «Труд» списано испорченных продуктов на сумму 758 рублей. Подобные списания являются излишним накладным расходом, удорошают себестоимость обедов. В результате этого в столовой завода накладные расходы на обеды составляют 40 процентов, а в столовой рабкоопа 50 процентов. Надо идти по линии снижения этих накладных расходов.

Однообразное меню — это большой порок наших столовых. Ведь из одних и тех же продуктов можно сделать разные блюда. Например, в столовой рабкоопа изготавливают картофельное пюре очень невкусное, но из того же картофеля приготовили очень вкусные котлеты. Из одного и того же продукта блюда по качеству разные. Нужно среди поваров развернуть соревнование, поднять творческую их инициативу на изготовление обедов высокого качества.

В наших столовых еще нет надлежащей культуры и порядка. Особенно это наблюдается в столовой рабкоопа. Там всегда теснота, большие очереди, официантки, например, Шаблыкина, иногда грубыят посетителям, нередко подают обеды на грязный, неубранный стол.

Создать крепкую продовольственную базу для каждой столовой — первоочередная задача. Нужно приобретать не только картофель и капусту, но запасать большее количество других овощей, например: огурцов, помидоров, молочных продуктов, грибов, всевозможных ягод и т. д. Организовать откорм скота, максимально используя отходы столовых.

Руководители предприятий, при которых организованы столовые, партийные и профсоюзные организации должны уделять максимум внимания работе столовых, добиваться по-вседневного улучшения общественного питания.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Обязательство выполнено

Члены Нершевской артели «Красное знамя» взятое обязательство в соревновании имени XVIII партконференции выполнили. Январская и февральская производственные программы артелью выполнены к 9-му февраля 1941 года.

Заведующий производством тов. Храмов и председатель правления тов. Новиков создали артельщикам все условия для выполнения своих обязательств. В результате этого в артели нет ни одного артельщика не выполняющего нормы выработки.

Шлифовщики П. Копейкин, М. Шмелев, А. В. Гришин, А. Миронова, калильщик П. В. Шмелев выполнили нормы ежедневно от 150 до 200 процентов.

Артельщики решили встретить открытие XVIII партконференции еще более высокими показателями своей работы.

С. ШМЕЛЕВ,
начальник цеха.

Перевыполняют свои задания

Соревнуясь между собой в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, артельщики Сергеевской артели счастью выполняют свои обязательства. Такие товарищи как М. С. Сахаров и С. М. Соколов из калильного цеха выполняют нормы выработки от 143 до 235 процентов. Прессы А. С. Козырев, Ф. В. Корнилов — на 150—156 процентов. От 130 до 136 процентов своего задания дают шлифовщики Красавин Д. В. и Панина В. В. Неплохо работают и присадчики т. т. И. М. Красавин, Н. Г. Одинцов, Н. А. Красавин, С. А. Дюшев, И. С. Дудукин, Н. Ф. Соколов, М. В. Федулов и С. С. Красавин. Нормы они выполняют от 135 до 185 процентов.

Показатели высокой производительности труда есть и у многих других рабочих артели.

Е. ВЕСЕЛОВ.

175 процентов плана

Епифановская артель встречает открытие XVIII партийной конференции выполнением взятых обязательств. Теперь выполнение плана ежедневно составляет более 100 процентов, а 8 февраля артель выпустила продукцию на сумму 9.283 рубля и выполнила дневной план на 175 процентов. Артель заканчивает выполнение двухмесячной программы сегодня, т. е. 14 февраля.

ВОЛКОВ,
плановик Епифановской
артели.

Действенное соревнование

В соревновании с Арефинской артелью «1-я пятилетка» за достойную встречу XVIII партконференции, коллектив Верхопольской артели добивается все новых и новых успехов в работе. План первой декады февраля артель выполнила на 129 процентов. Передовое место в работе занимает сборочный цех. Он декадное задание выполнил на 144 процента.

В процессе соревнования все увеличивается производительность труда бригад и растет число стахановцев далеко перевыполняющих взятые обязательства. Лучше всех работает бригада т. В. А. Ершова. Она выполнила десятидневное задание на 192 процента. Передовые люди этой бригады, показывающие образцы стахановской работы это т. т. П. Ф. Масленников, А. Ф. Ершов и А. П. Масленников. Декадное задание они выполнили от 210 до 232 процентов и взяли

обязательство встретить день открытия партконференции выполнением квартального задания.

Неплохо работают и Г. П. Курлыков, А. Д. Казаков из бригады № 2. Дневные нормы они выполняют на 140 процентов. Лучше стал работать и прессовый цех. Лучшие люди этого цеха т. т. Новожилов Ф. Н., Шабланов Д. Ф., Березин И. М. и Пахомов С. М. выполняют нормы от 130 до 180 процентов. Шлифовщики Казаков М. Ф., Баранов М. А. свои задания выполняют на 150—160 процентов. Мохонова Е. Ф. и Шанива П. А. из красильного цеха выполняют нормы от 120 до 150 процентов. Высокую производительность труда дают и много других рабочих артели. Хорошо организует свою работу начальник прессового цеха тов. В. Ф. Мохонов.

В. ШАБЛАНОВ.

План февраля будет выполнен досрочно

Включившись в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив Сенюковской артели ежедневно повышает производительность труда. План января артель выполнила на 164 процента. С хорошими показателями идет работа и в феврале. Образцы стахановской работы показывают опиловщики т. т. С. Г. Шалыгин и А. В. Климов. Они дневные нормы выполняют от 200 до 300 процентов. От 142

до 151 процента выполняют задания шлифовщики Д. А. Лапин, Н. М. Шалыгин и другие.

Взятое обязательство — выполнить 2-месячную программу 1-го квартала к открытию партийной конференции — артелью будет выполнено с честью, залогом этого является большой производственный подъем рабочих артели.

А. МЕЖЕНИН,
зав. производством артели.

Встречаем конференцию полной готовностью к севу

Полной готовностью к весеннему севу встречает XVIII конференцию ВКП(б) Сухарево-Мартинский колхоз «Объединение», Казаковского совета. Семянной материал там просортирован и протрирован полностью. Плуги, борона, улуки и другой инвентарь отремонтирован. Упряжь находится в хорошем состоянии. Хомутов имеется больше чем требуется.

В колхозе организовано 8 звеньев, из них 6 полеводческих и 2 огороднических. Все звенья включились в социалистическое соревнование за успешное проведение всех сель-

скохозяйственных работ 1941 года и за получение высокого урожая. За звеньями закреплены определенные земельные участки. Сейчас все звенья деятельно работают по заготовке местных удобрений. Уже вывезено на поля 516 возов навоза, 200 тонн торфа. Собрано 51 центнер золы, 22 центнера куриного помета и заготовлено 63 центнера фекалия. Хорошо работают звеньевые т. т. А. П. Гущина, А. С. Фирсова, А. И. Сокова и другие.

Г. МИХЕЕВ,
председатель колхоза.

Повысили выполнение

Городищенская артель, в январе не выполнившая своего плана, повысила темпы работы в феврале, и теперь в отдельные дни выполнение доходит до 160 процентов.

Шлифовщики Гусев И. А., Николаев Г. В., Воронов Г.,

Лазарев С. А. и Зотеев А. выполняют нормы ежедневно на 140 процентов.

Артельщики упорно борются за выполнение своего обязательства.

ЛАЗАРЕВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 11 и 12 февраля)

После захвата Бенгази английское командование стремится максимально использовать свой успех для операций в Триполитании (западная часть Ливии). Мотомеханизированные части англичан продолжаются в направлении порта Сирта.

Вновь активизировали действия войска генерала де Голля (французского генерала, сражающегося на стороне англичан). По сообщению агентства Рейтер, мотомеханизированные войска де Голля достигли района Куфра, важной итальянской базы в Южной Ливии.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане продолжают настиск на итальянские позиции в районе города Керена.

В Абиссинии южноафриканские войска продвинулись на 50 миль вглубь страны. Английские самолеты совершили налеты на аэродром Аддис-Абебы — столицы Абиссинии.

На северном фронте в Албании греки внезапной атакой вынудили итальянцев оставить свои позиции. Новые позиции греческих войск расположены на снежных вершинах, высота которых достигает двух тысяч метров.

Корреспонденты американских агентств передают, что на центральном фронте греки почти окружили город Типеление. Греческие войска, опирающиеся вдоль побережья, находятся в настоящее время в 11 километрах от Балони.

В связи с улучшением погоды значительно оживились действия авиации обеих сторон.

На англо-германском фронте отмечается некоторая активность авиации. Германские самолеты действовали главным образом над восточной и юго-восточной Англией. Английская авиация предприняла налеты на северо-западную Германию. (ТАСС).

О переоборудовании телефонной линии

Телефонная связь по Вачскому району требует некоторой перестройки, перестановки ее цепей. Эту перестройку необходимо сделать потому, что некоторые линии, например, линия Новоселки—Вача очень перегружена. Телефонная связь с сельскими советами через Новоселки очень затруднена — не каждый день удается переговорить с этими сельскими советами, так как линия всегда занята. Чтобы разгрузить линию Новоселки—Вача нужно Яковлевский куст, в который входит шесть сельских советов, соединить непосредственно с Вачей.

На кустовом совещании Яковлевского куста, куда собрались председатели 6 сельских советов и председатели колхозов, постановили: за счет средств колхозов переоборудовать телефонную линию и радиофицировать колхозы Яковлевского куста.

КОТОВ.

В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени ХХIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 2 миллиона 150 тысяч комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предложение ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени ХХIII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные, но и в рабочие дни. (ТАСС).

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос о ходе в районе смотра театральной самодеятельности, отметило, что вследствие слабо проведенной подготовительной работы смотр проходит явно неудовлетворительно. Районная смотровая комиссия ограничилась в своей работе лишь тем, что взяла на учет все выявленные драматические кружки, а не обеспечила им своего повседневного руководства. В результате из 24 драматических кружков подготовились и участвовали в первом туре смотрателько 12. Профсоюзные организации и райком комсомола никакого участия в организации смотра не принимали.

Бюро райкома предложило районной смотровой комиссии в период до 25 февраля провести районный смотр театральной самодеятельности. Организациям и предприятиям, при которых имеются драмкружки и которые будут участвовать в смотре, создать все необходимые условия, обеспечив транспортом и питанием.

Бюро предложило заведующему Вачским клубом им. Солдатова тов. Железному подготовить помещение клуба для проведения районного смотра. В целях дальнейшего развития в районе театральной самодеятельности, бюро предложило районному отделу народного образования, всем партийным и профсоюзов организациям, а также и метпрокомитету усилить свое руководство драмкружками, оказывая им необходимую помощь.

Лекция для партийных организаций и учительства

17 февраля, в 7 часов вечера, в Новоселках для партийных организаций Новосельской, Беляевской, Городищенской, Лобковской и учительства состоится лекция на тему «ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ МАРКСИСТСКО-ДИАЛЕКТИЧЕСКОГО МЕТОДА». Лекцию читает лектор из обкома ВКП(б) тов. Марков.

Такая же лекция состоится в Арефине, 18 февраля, в 7 часов вечера для парторганизаций Арефинской, Медоварцевской, Беляевской и учительства.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОРГАНОВ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ

Президиум Центросоюза СССР председателя и членов правления РСФСР решил провести с 20 февраля по 5 апреля 1941 года отчеты и выборы правления, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

За это время повсеместно должны быть проведены участковые собрания пайщиков потребительских обществ, на которых правления и ревизионные комиссии обществ обязаны отчитаться в работе за 1940 год. На этих же собраниях будут обсуждены наказы пайщиков и произведены выборы уполномоченных пайщиков сельпо и членов лавочных комиссий.

Уполномоченные пайщики на своих собраниях обсуждают отчеты правления и ревизионных комиссий общества за 1940 год, утверждают баланс на 1 января 1941 года, план торгово-хозяйственной деятельности и сметы доходов и расходов на 1941 год, избирают председатель и члены правления, председатель и члены ревизионной комиссии райпотребсоюза.

Президиум Центросоюза установил, что выборы правления и ревизионных комиссий сельпо и райпотребсоюзов должны быть проведены закрытым (тайным) голосованием, а выборы уполномоченных — открытым голосованием, и утвердил подробную инструкцию по проведению выборов.

В срок составить годовые отчеты в колхозах

Работа по составлению годовых отчетов в колхозах имеет большое политическое и хозяйственное значение. Это отчет, в котором подводятся все результаты хозяйственной деятельности колхоза за целый год. Поэтому счетоводы колхозов должны отнести к этому важнейшему мероприятию со всей серьезностью и ответственностью.

На проходивших инструктивных совещаниях по составлению годовых отчетов, ряд колхозных счетоводов взяли обязательства встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочным выполнением работ по составлению отчетов. Свои обязательства они выполняют с честью. Счетовод Крутецкого колхоза «Победа» т. Мохов обязался составить

годовой отчет колхоза к 8 января с представлением его в районо. Обязательство он выполнил. Свои обязательства так же выполнили и счетоводы — Бобынинского колхоза тов. Семиков, Горушинского — тов. Клюев.

Однако есть такие счетоводы, которые несерьезно относятся к этой работе и затягивают составление отчетов. К таким можно отнести счетовода Соболевского колхоза тов. Гринчева и Михалевского — тов. Федосеева.

Счетоводам колхозов, не ставившим еще отчеты, надо по серьезному взяться за это дело с тем, чтобы годовые отчеты были составлены качественно и в срок.

МАНАЕВ,

инструктор-бухгалтер района.

Своевременно платить госналоги

Одним из решающих источников доходной части бюджета является налог с оборота и отчисления от прибыли. От своевременного выполнения этих источников дохода зависит четкое и бесперебойное финансирование социально-культурных мероприятий, намеченных по бюджету.

Работники Вачского района (по госдоходам) взяли на себя обязательство встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции выполнением плана по госдоходам на 55 процентов. Однако это обязательство выполняется неудовлетворительно: на 1-е февраля план по госдоходам был выполнен только на 25 процентов. Большие недоимки этих видов налогов имеются за отдельными промартелиями, например: Беляевская артель (председатель т. Софонов) имеет недоимку налога с обо-

рота 13 тысяч рублей, Нершевская артель (председатель т. Новиков) — 46 тысяч 600 рублей, Беляевская (председатель т. Земель) — 88 тысяч 142 рубля и Лобковская (председатель т. Фадеев) — 56 тысяч 100 рублей. Руководители этих артелей очевидно до сих пор не поняли своей ответственности за своевременный взнос государственных платежей.

Испектора районо по госдоходам так же не проявили достаточной настойчивости и требовательности к руководителям предприятий с тем, чтобы потребовать от них своевременной уплаты государственных налогов. Надо немедленно исправить эти недостатки и добиться того, чтобы взятые обязательства выполнить с честью.

ЕРЕМИН,
старший инспектор
районо по госдоходам.

Сводка

о ходе выполнения
финплана 1-го
квартала на 10 февраля
1941 года по Вачскому
району

СЕЛЬСОВЕТЫ	ПРОД. ВЫПОЛ. НИЯ	ЗАНИМАЕМОЕ МЕСТО
Арефинский	25,7	27
Алтушинский	25,1	30
Бежановский	22,1	33
Белавинский	30	23
Болотниковский	35,1	20
Березовский	89,3	1
Беляевский	80	2
Вачский	36,7	18
Городищенский	23,1	31
Давыдовский	48,1	11
Епифановский	71,9	3
Жайский	65	6
Жекинский	39,7	15
Звягинский	36,1	19
Загаринский	39,8	14
Зеленцовский	25,9	25
Клинский	66,4	4
Казаковский	22,8	32
Кошкинский	19,9	34
Кошелевский	40,2	13
Красненский	66	5
Лобковский	25,9	26
Медоварцевский	61,6	8
Михалевский	25,2	28
Мякишевский	48,5	10
Митинский	25,2	29
Новосельский	49,2	9
Польцовский	33,3	21
Степановский	28,6	24
Федуринский	43,8	12
Филинский	30,2	22
Черновской	38	16
Чулковский	63,8	7
Яковлевский	37,4	17

Итого по району 42,7 —

Зав. районо СОРОКИН.

СУД

Мать-убийца

Гражданка р. п. Вача Зайчикова М. А. 11 ноября 1940 года на квартире у своей сестры родила ребенка, но не желая иметь его, задушила последнего.

Народный суд 2-го участка Вачского района, под председательством народного судьи Рыньковой рассмотрел уголовное дело Зайчиковой М. А. об убийстве ребенка и приговорил обвиняемую Зайчикову М. А. к пяти годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

КОЛОКОЛОВ,
секретарь нарасуда
2-го участка.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Ушел поросенок (свинка)
пяти месяцев.
Знающих просим сообщить в Новосельский колхоз.

Ушла лошадь в упряжи —
мерин, масти бурой,
грива белая, возраст шесть лет.
Знающих просим сообщить по адресу: д. Таремское, Павловского района, вправление колхоза.

МЦ 3201.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области.

Тираж 3.300 экз.